

# Спектакли посвящаются юбилею

Каждый свердловчанин, наверное, проходя мимо оперного театра, любуется, как здание преобразается, становится сказочно красивым. И каждый мечтает, чтобы скорее распахнулись двери театра музыки и снова можно было бы встретиться с любимыми артистами, познакомиться с новыми спектаклями.

А пока в театре идут реставрационные работы.

Чем же сейчас занята труппа? Каковы планы? На эти вопросы наш корреспондент А. Рябухо попросила ответить директора театра оперы и балета имени А. В. Луначарского, заслуженного работника культуры РСФСР Вадима Сергеевича **ВЯТКИНА**.

— 9 октября начался наш новый театральный сезон. Театр вступил в свой шестьдесят первый год. Правда, семидесятилетие его еще не отметили из-за реконструкции. Ждем, когда «переедем» на свою площадку, в свое помещение.

Сезон же начали на сцене Дворца молодежи и открыли

его премьерой — балетом А. Хачатуряна «Гаянэ». Эту работу балетная труппа подготовила в конце прошлого театрального сезона, и поэтому для большинства свердловчан «Гаянэ» — премьерный спектакль.

Во Дворце молодежи театр покажет семь спектаклей. И все они для учащихся училищ профтехобразования, с которыми у нашего театра давняя дружба.

В конце октября артисты театра выедут на «малые» гастроли. Две недели они будут давать спектакли для тагильчан. На сцене Нижнетагильского драматического театра пойдут спектакли Свердловского оперного. Зрители Нижнего Тагила услышат оперы «Евгений Онегин», «Демон», «Дон Карлос», «Чио-Чио-Сан» и увидят балеты «Лебединое озеро», «Тщетная предосторожность», «Анна Каренина», «Щелкунчик», «Гаянэ». Большинство из этих спектаклей тагильчане увидят впервые. Наши выступления — своеобразный отчет перед соседями. Свои «ма-

лые» гастролы мы посвящаем 70-летию нашего театра.

Более десяти лет продолжается дружба театра с заводом «Уралхиммаш». В начале декабря пройдет декада-отчет во Дворце культуры имени 50-летия Октября. Химмашевцы увидят последние премьерные спектакли.

А с 15 по 24 декабря оперный театр выступит в новом Дворце культуры «Уралмаша». Здесь будут показаны наши лучшие спектакли. Свои выступления артисты посвящают 60-летию образования СССР.

Уралмашевцы станут первыми зрителями и первыми судьями новой работы театра — премьеры грузинской комической оперы О. Тактакишвили «Чудаки».

Сейчас идет работа над этим спектаклем. Ставит оперу режиссер театра А. Титель, дирижирует В. Бочаров, художник Ю. Устинов, балетмейстер И. Каньгин.

Скоро и балетная труппа приступит к новой работе. В этом сезоне свердловчане увидят балет К. Молчанова «Макбет». Постановщик «Макбета» — главный балетмейстер Новосибирского театра оперы и балета А. Деметьев.

Сезон в театре начался. Идут репетиции, готовятся новые спектакли, восстанавливаются старье.

И уже на своей новой сцене пойдут спектакли «Петр I», «Пушкин», зазвучит музыка великого М. Мусоргского — здесь состоится премьера «Бориса Годунова».

А пока все спектакли Свердловский оперный посвящает юбилеям — 60-летию образования СССР и 70-летию своего театра.